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grAđAnskoprAvni Aspekt zAŠtite prAvA nA 
sloBodu izrAžAvAnjA

Sažetak: U radu se određuje sadržaj i postojeće granice prava na slobodu izražavanja, kao aspekta 
prava na duhovnu slobodu, kroz analizu teorije, prakse te složenog normativnog okvira u Bosni i Herce-
govini. U vezi s tim, iznose se ključna stajališta recentne prakse Europskog suda za ljudska prava, kao 
i prakse domaćih sudova. Predlažu se de lege ferenda izmjene postojećih propisa te se ukazuje na potrebu 
da se medijsku i informacijsku pismenost integrira u obrazovne curriculume (kroz pilot programe, edu-
kaciju za nastavnike, didaktička sredstva i udžbenike za obrazovanje u oblasti medijske i informacijske 
pismenosti). Konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda, kao sastavni dio pravnog poretka 
Bosne i Hercegovine sa svojim pravnim standardom o svestranoj zaštiti prava koje sadrži i preuzete 
obveze iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju ukazuju na to da su vrijednosti Europske unije 
svojevrstan kohezijski resurs za povezivanje rascjepkanog i neusklađenog bosanskohercegovačkog norma-
tivnog okvira zaštite prava na slobodu izražavanja jer predstavljaju, između ostalog, pretpostavke za 
punopravno članstvo Bosne i Hercegovine u Europskoj uniji. 

Ključne riječi: pravo na slobodu izražavanja, medijske slobode, građanskopravna zaštita, Kon-
vencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda 

1. uvod

Pravo na slobodu izražavanja predstavlja jedan od temelja vladavine prava, ali bu-
dući da nije bezgranično može se ograničiti određenim uvjetima.1 U teoriji se nailazi na 
mišljenje kako se suvremeni čovjek često svojevoljno odriče duhovne slobode, što impli-
cira i pravo na slobodu izražavanja, individualnosti i posebnosti u korist jednakosti svih 
i tzv. načela vladavine većine.2 U tom kontekstu se spominje zanimljiva konstatacija da 
‘’ljudi vole više jednakost u ropstvu nego nejednakost u slobodi.’’3 ‘’Sloboda znači odgo-
vornost, a to je razlog zašto većina ljudi pred njom strahuje.“4 Početna ideja jednakosti koja 
je pripravila ljudima put ka slobodi, u svom krajnjem izričaju, može npr. dovesti do 
krajnje neslobode.5 Prenaglašeno postavljanje jednakosti ispred slobode, može na kraju 
dovesti do svojevrsnog ropstva, u modernom smislu riječi, gdje kvantitet brojčano na-
djačava kvalitet. Tako, nekompetentna većina može nadglasati kompetentniju manjinu 
i nametnuti joj svoje odluke, djelovanje i zahtjeve.6 Postavlja se onda pitanje izumire li 
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